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Correction DM contraction Texte  
 
 

 
 

 

QCM 1 : AC 

A) Vrai : La première partie constitue une introduction. Elle introduit l’article et son contenu : elle présente les notions 
qui vont être abordées par la suite. 
B) Faux : cf. C 
C) Vrai : Les quatre paragraphes de développement sont :  

• Consommation visible dans l’espace public  

• Manque d’information sur la dangerosité du « proto »  

• Atteinte de la moelle épinière 

• Nécessité d’un diagnostic et d’une prise en charge rapide  

D) Faux : La dernière partie « Nécessité d’un diagnostic et d’une prise en charge rapide » ne résume pas l’article et 

n’en reprend pas les grandes notions pour conclure. Les informations contenues dans la partie correspondent 

exclusivement au titre « Nécessité d’un diagnostic et d’une prise en charge rapide ». Pour vous aider à répondre à 

cet item, vous pouvez remarquer que : la dernière partie (ou le dernier paragraphe de la partie) ne reprend pas 

les éléments des parties précédentes, ne résume pas le texte, et n’ouvre pas le propos sur un autre sujet lié à 

la thématique. Il ne s’agit donc pas d’une conclusion.  
E) Faux 
 
QCM 2 : D 

A) Faux : cf. D 
B) Faux : cf. D 
C) Faux : cf. D 
D) Vrai : L’article contient approximativement 900 mots. Il faut le résumer en 90 mots. Pour cette question, on 
considère qu’une « phrase type » comporte 10 mots : on a donc 9/10 = 9. Il faut donc construire 9 phrases. En 
fonction du volume des parties et après lecture, il faut constater que :  
-L’introduction est grande et contient beaucoup d’informations donc deux phrases y seront consacrées 
- la partie « Consommation visible dans l’espace public » est courte et comporte peu d’éléments important : 1 phrases 

suffit. 

- la partie « Manque d’information sur la dangerosité du « proto » est courte et comporte peu d’éléments important : 1 

phrases suffit aussi. 

- la partie « Atteinte de la moelle épinière» est plus longue que les deux premiers paragraphes de développement et 

comporte aussi beaucoup details (pas à inclure) : 2 phrases suffisent  

- la quatrième partie « Nécessité d’un diagnostic et d’une prise en charge rapide» est longue et contient des 

informations importantes et de détails : ici trois phrases semblent correctes 

Ici, la bonne répartition était donc 2-1-1-2-3  Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez évaluer le 
volume de chaque partie puis jauger la répartition en fonction des éléments/notions important(e)s à inclure 
dans votre contraction. 
E) Faux  
 

QCM 3 : E 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : Aucune des parties de l’article n’est à négliger pour la construction de l’article. Pour vous aider à répondre 
à cette question, vous pouvez relever les informations importantes en lien avec l’article. Si vous n’en trouvez 
pas dans une partie : c’est, seulement à ce moment-là, que vous serez en mesure de la supprimer de votre 
contraction.  
 
QCM 4 : ACD 

A) Vrai : Cela correspond à la définition et les moyens d’utilisation du protoxyde d’azote donc c’est très important 
B) Faux : Le détails du pourcentage des différents gaz des bouteilles de proto n’a pas grand intérêt pour la 
construction de notre résumer. Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez vous rappelez que 
généralement (sauf grande importance) les chiffres ne sont pas à inclure dans votre résumé. De même, pour 
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les régions précises et les divers pays. Rappel : vous ne pouvez pas tout inclure dans votre contraction, il faut 
résumer et faire des choix ! Mais attention : nous ne disons pas qu’il ne faudra jamais dans aucun texte mentionner le 
nom des pays (de même que pour les chiffres) : ce n’est pas une loi générale. Mais dans cet article tellement dense 
en informations, il ne faut pas les citer car vous perdriez trop de « mots » (surtout qu’ici vous aviez des moyens de 
résumer les pays/régions dont on parle).  
C) Vrai : C’est le sujet principal avec les complications que ces détournements causent 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 5 : ACD 

A) Vrai : L’euphorie fait référence aux propriétés récréatives qui sont la cause du détournement de l’usage du proto et 
qui sera à l’origine des complications par la suite 
B) Faux : Le fait de dire « non métabolisé » par l’organisme n’est pas indispensable. Nous pouvons dire à la place que 
la disparition des effets est rapide comme dans l’item C qui englobe la question du métabolisme sans rentré dans le 
détail.  
C) Vrai  

D) Vrai : Même si non écrit explicitement dans le texte, le terme « effets indésirables » regroupe « vertiges, des 
céphalées et une vision floue peuvent cependant survenir ». Sachant qu’il était demandé les concepts clés, cet item 
est juste 

E) Faux  
 
QCM 6 : AD 

A) Vrai : Cette phrase comporte que des informations importantes pour le résumer :  
L’usage récréatif du protoxyde d’azote (N2O), gaz hilarant anesthésique volatil provoque des accidents 
inattendus une atteinte de la moelle épinière 
B) Faux : Cette phrase comporte trop de détails : Les propriétés euphorisantes du protoxyde d’azote disparait en une 
vingtaine de secondes puisque celui-ci n’est pas métabolisé par l’organisme 
C) Faux : Le phrase de l’item D est plus complète donc c’est mieux de la prendre elle.  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : E 

A) Faux : C’est un détail 
B) Faux : c’est encore un détail 
C) Faux : Le terme contextes festifs regroupent la description des différents lieux festifs sans les évoquer ce qui est 
suffisant 
D) Faux : C’est encore un détail 
E) Vrai : Cette phrase est complète  
 
QCM 8 : ABCD 

A) Vrai : Le terme TREND est important a signalé   
B) Vrai : C’est dans le titre 
C) Vrai : C’est la principale population consommatrice de protoxyde d’azote donc c’est important 
D) Vrai : C’est dans le titre 
Pour vous aider à répondre à cette question, vous pouvez vous rapporter au titre de la partie vous comprenez 
ainsi qu’il va falloir mentionner, le plus possible.  
E) Faux 
 
QCM 9 : C 

A) Faux :  
B) Faux :  
C) Vrai : C’est la phrase la plus complète et qui regroupe toutes les informations pour le résumer 
D) Faux :  
E) Faux  
 
QCM 10 : BC 

A) Faux : Le nom du journal n’apporte pas d’informations essentiels  
B) Vrai  
C) Vrai : C’est la vitamine B12 qui va servir de traitement donc c’est important 
D) Faux : Les lieux et les dates ne sont généralement pas importante en tout cas c’est le cas ici !  
E) Faux  
 
QCM 11 : AC 

A) Vrai : voir item C 
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B) Faux : voir item C 
C) Vrai : C’est la phrase entre les trois propositions qui contient le terme : atteinte moelle épinière qui est le titre de 
la partie. Elle possède en plus les notions de consommations régulières et la diminue le métabolisme de la vitamine 
B12 
D) Faux : Cet extrait n’est pas important, en effet cette notion est abordé seulement par cette phrase, on peut donc 
être sur que pour le résumer global ce n’est pas essentiel 
E) Faux  
 
QCM 12 : ABD 

A) Vrai : C’est la pathologie qui est développé dans cette partie c’est répété dans 3 paragraphes c’est donc important 
B) Vrai : C’est dans le titre du paragraphe de développement c’est une des notions très importante 
C) Faux : Le fait de préciser quels professionnels de santé fait le signalement et de quelle nationalité fait le rapport 
n’est pas essentiel  
D) Vrai : Cet item correspond à l’explication du mécanisme du traitement sans rentré dans les détails c’est donc 
important de le dire.  
E) Faux  
 
QCM 13 : A 

A) Vrai : Dans le QCM précédent nous avons dit que la sclérose combinée de la moelle est un concepts clé il doit 
donc apparaitre dans la phrase 
B) Faux : La récupération n’est pas complète pour ceux qui continue à prendre le proto et ce n’est pas dit. 
C) Faux : C’est un détail  
D) Faux : La récupération n’est pas identique 
E) Faux  
 
QCM 14 : B 

A) Faux : C’est un détail 
B) Vrai : Cela est le seul élément à retenir dans cet extrait. En effet, nous avons demandé le concept. Le fait qu’il y ai 
septième pouvait portait à confusion mais cela montre la grandeur de la consommation au niveau mondial du proto ;   
C) Faux : C’est un détail 
D) Faux : C’est un détail même si l’on parle de la France 
E) Faux  
 
QCM 15 : B 

A) Faux : Ce n’est pas complet il manque le fait qu’il y a des complications qui doivent être connu par les urgentistes, 
d’autant que dans l’extrait on dit : « insistent sur l’importance », ni à le fait d’établir un diagnostic rapide  
B) Vrai : 
C) Faux : Cette phrase est moins complète que le B car elle n’aborde pas la notion de diagnostique rapide ni la 
population des jeunes ;  

D) Faux : Celui qui l’a mise juste était très fatigué ou sous drogue      

E) Faux  
 


